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bmwet.gv.at 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.253.004 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)907/J-NR/2025 

Wien, am 27. Mai 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz und weitere haben am 27.03.2025 

unter der Nr. 907/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Web-

sites der Bundesministerien: Transparenz im Umgang mit öffentlichen Mitteln gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1 

• Gibt es in Ihrem Ministerium einen Gesamtüberblick über alle Websites, die von Ih-

rem Ressort betrieben werden?  

o Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung  

o Wenn nein, warum nicht? 

Zum Stichtag 1. April 2025 wurden von der Zentralleitung des Bundesministeriums für 

Wirtschaft, Energie und Tourismus (BMAWET) folgende Websites betrieben: 

• www.bmwet.gv.at 

• www.pawa.bmwet.gv.at/export/Forms/Login.aspx 

• akkreditierung-austria.gv.at 

• www.kmuimfokus.at 

• www.mintgirlschallenge.at (gemeinsam mit Bundesministerium für Frauen, Wis-

senschaft und Forschung) 
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• austrian-heatmap.gv.at 

• energie.gv.at 

• waermepreise.at 

• klimaaktiv.at (gemeinsam mit Bundesministerium für Innovation, Mobilität und 

Infrastruktur und Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und 

Umweltschutz, Regionen und Wasserwirtschaft) 

• klimaaktiv-gebaut.at (in klimaaktiv.at integriert, geht in Kürze offline) 

 

Zur Frage 2 

• Wie ist die Zuständigkeit für die Betreuung von Websites in Ihrem Ministerium auf-

geteilt? (Bitte um Auflistung der zuständigen Sektionen für jede Website) 

o Wie viele Mitarbeiter des Ministeriums sind mit dem Betrieb sowie mit der 

Wartung der Webseiten beschäftigt? (Bitte um Angabe in Planstellen) 

Die redaktionelle Betreuung der Website www.kmuimfokus.at erfolgt durch den Auftrag-

nehmer KMU Forschung Austria, jene der Website www.mintgirlschallenge.at durch den 

Auftragnehmer Science Pool. Im Übrigen erfolgt die Betreuung der Websites durch die 

gemäß Geschäfts- und Personaleinteilung des BMWET dafür zuständigen Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter.   

Zu den Fragen 3 bis 5 

• Welche externen Dienstleister wurden mit der Entwicklung, der Wartung, dem Be-

trieb und der redaktionellen Betreuung der Seiten beauftragt? (Bitte um Auflistung 

der konkreten Auftragnehmer, der konkreten Leistung, Leistungs-+umfang, Leis-

tungszeitpunkt und Preis)  

o a. Wurden diese Leistungen jeweils ausgeschrieben?  

▪ Wenn ja, welches Ausschreibungsverfahren wurde für die jeweilige 

Leistung gewählt? (Bitte um tabellarische Auflistung der jeweiligen 

Leistung)  

▪ Wenn ja, in welcher Form bzw. auf welcher Plattform erfolgte die 

Ausschreibung für die Leistung?  

▪ Wenn nein, warum nicht?  

▪ Wenn nein, wurden dennoch Vergleichsangebote eingeholt? 

• Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten für sämtliche Websites in Ihrem Ministe-

rium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

• Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 
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Für die Erstellung der Berichte "KMU im Fokus" der Jahre 2021 bis 2025 wurde nach 

Durchführung eines Verhandlungsverfahrens mit vorheriger Bekanntmachung im Ober-

schwellenbereich eine Rahmenvereinbarung mit der KMU Forschung Austria geschlossen. 

Im Zuge dieser Vereinbarung war auch vorgesehen, zur besseren Sichtbarkeit der Berichts-

inhalte die Website www.kmuimfokus.at einzurichten. Die Erstellung dieser Website wur-

de als Subauftrag an die Fa. Webdesign Laurent Lang vergeben und erstmals für den Be-

richt 2022 eingerichtet. Für die Einrichtung und den Betrieb der Website 

www.kmuimfokus.at sind bislang Kosten von insgesamt € 8.484,00 inkl. USt. entstanden. 

Die laufenden Kosten wie etwa Wartung, Serverupdates, Strom und Internet werden von 

KMU Forschung Austria getragen.  

Entwicklung und redaktionelle Betreuung der Website www.mintgirlschallenge.at wurden 

vom Auftragnehmer Science Pool als Teil eines Gesamtwerkvertrags übernommen. Im 

Angebot sind folgende Kosten für die Website genannt: Konzeption, Design, Text Website: 

€ 5.040,00 inkl. USt.; technische Erweiterung der Website inkl. Uploadbereich: € 4.608,00 

inkl. USt.  

Nachdem die ansonsten zu Frage 1 angegebenen Websites von Mitarbeiterinnen und Mit-

arbeitern des BMWET betreut werden, ist festzuhalten, dass diese Betreuung innerhalb 

der Wahrnehmung ihrer dienstlichen Obliegenheiten erfolgt, weswegen keine separaten 

Kosten entstehen. 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Elektronisch gefertigt 
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